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”Sprid ljus i mörkret”

Julinsamlingen 
Act Svenska kyrkan

”Och ljuset lyser  
i mörkret  
och mörkret  
har inte  
övervunnit det” 
Joh 1:5



Det finns många anledningar till ensamhet  
under julen. Kanske bor släkt och vänner långt bort, 
kanske har de närmast anhöriga dött eller så kan 
kontakten ha gått förlorad.

Oavsett hur just du känner inför julen så finns  
Svenska kyrkan för dig. Församlingarna runt om i 
landet genomför gudstjänster, konserter och verk-
samhet. Och om du inte kan eller vill komma till 
kyrkan finns det digitala evenemang du kan delta i 
istället.

Behöver du prata med någon kan du höra av dig till 
jourhavande präst eller till en diakon eller en präst i 
din församling.

www.svenskakyrkan.se/jul/ensam-i-jul

Julen är för alla

Är du ensam i jul? Är du en av 
många människor som känner 
dig ensam i jul? För samtidigt 
som julen för många är fylld av 
glädje och värme, känner sig 
andra ensammare än någonsin.

Sprid ljuset vidare...
När jag kommer ner till frukostbordet är det mörkt  
utanför köksfönstret. En ensam stjärna lyser över 
skogar och åkrar. Under tiden som vi äter vår frukost 
börjar mörkret sakta skingras och himlen antar oli-
ka nyanser av rosa och blått. När vi är klara har solen 
kommit i höjd med grantopparna. Ljuset har återvänt. 
 
När berättelsen om Jesus inleds i Johannesevangeliet 
presenteras Jesus som ljuset som kommer in i värl-
den och lyser för människorna. Ett ljus som står för liv: 
”livet var människornas ljus. Och ljuset lyser i mörkret, 
och mörkret har inte övervunnit det” (Joh 1:4-5).  
Så kom Jesus till jorden som ett litet barn, en människa 
som vi - men också Gud. Det ljus som Jesus sprider 
och bjuder in till är Guds kärlek.  
 För oss människor blir naturens skådespel ett bildspel 
vi känner igen och förstår oss i. Därför har också så 
många författare och filmmakare använt bilden av ljus 
och mörker som symboler för det goda och det onda.  

Vi blickar ut i världen och ser samma kamp idag som 
genom historien. På världsarenorna och på de mindre 
arenorna, i våra egna liv och andras.  
I andra världskrigets mörker skrev Karin Boye en dikt 
som heter Jul 1939 där hon skriver hur de som gått 
före påminner oss om att bära ljuset vidare:  
 
”Vi hörde. Vi trodde. Vi tände bloss i vår nöd. 
Och vi stod upp till ljusfest i mörker och död. 
Ni säger ”Dårars bloss!” 
Och om ni kan så släck dem.  
Men lyft dem hellre och räck dem  
åt nya släkten ifrån oss!”

Så blir hennes dikt en påminnelse om att sprida ljuset 
vidare, generation för generation. Vi får sprida Guds  
kärlek vidare i världen, som en soluppgång. För ljuset 
lyser i mörkret och mörkret har inte övervunnit det.  

Marta Elmquist, diakoniassistent.
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Jourhavande präst -  
en röst i natten.

Brottas du med ångest, ensamhet 
eller självmordstankar och behöver 
någon att prata med? Jourhavande 
präst erbjuder akut samtals- och 
krisstöd och är en del av Svenska  
kyrkans själavård.

Jourhavande präst lyssnar, och det som sägs 
stannar mellan er. Du kontaktar Jourhavande präst 
via telefon, digitalt brev eller chatt.

Jourhavande präst har öppet  
alla kvällar kl 21.00–06.00. 

Så här kontaktar du Jourhavande präst

Ring 112 och be att få bli kopplad till  
Jourhavande präst.  

Den som svarar är präst inom Svenska  
kyrkan. Som alla präster har också prästerna i jouren  
absolut tystnadsplikt. Samtalet bandas inte och det 
som sägs stannar mellan er.

www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast/ring

Kontaktinformation

Välkommen att höra av dig  
till oss i Berga pastorat för samtal.

 
Tobias Bäckström, präst, tf kyrkoherde  
072-217 48 47, tobias.backstrom@svenskakyrkan.se

Marta Elmquist, diakoniassistent 
073-027 34 88, marta.elmquist@svenskakyrkan.se
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På gång i 
vinter...

December
Tisdag 2 december kl 14-16  
Julfest i Bolmsö församlingshem  
Gröt och skinkmacka. Musikprogram med Elin Karlsson, 
Susanne Fornander och Olle Heverius. 

Lördag  6 december kl 12:30-16:30  
Julmarknad i Tannåker 
Försäljning samt servering i Tannåkers  
församlingshem.  

Lördag 6 december kl 17 
Advents och julmusik i Tannåkers kyrka.  
Kör, Mari Winquist, Stina & Claes Ekegren, Joacim 
Larsson, Mats Öberg, Olle Heverius och Sven-Åke 
Fyhrlund.

Fredag 12 december kl 18 
Luciahögtid i Bolmsö kyrka.  
Luciakör tillsammans med ”luciaband”, som består av: 
Anton Johansson, fiol, Peter Roubert, bas och gitarr,  
Johan Kihlberg, klarinett och Malin Kihlberg, sång och  
euphonium.  
 
Söndag 14 december kl 16 
Luciagudstjänst i Berga kyrka.  
Luciakör tillsammans med Berga kyrkokör.  
Präst: Tobias Bäckström.   
 
Söndag 21 december kl 17 - Julens sånger 
Musikgudstjänst i Bolmsö kyrka. 
John Martin Bengtsson, kör, Mari Winquist och musiker  
under ledning av Olle Heverius. Präst: Jan-Åke Carlsson.  

 
Fredag 26 december kl 18   ”Tänd ett ljus” 
Musikgudstjänst i Berga kyrka   
Medverkande: Kyrkokören, solist Johanna Roubert. 
Fram till 15/12 har du möjlighet att önska en julsång/
psalm som just du vill höra. Kontakta kantor Birgitta 
Sandell-Elisson, 070-207 50 62. 
 

Januari
Trettondedag jul 
Tisdag 6 januari kl 16 
Julfest i Berga församlingshem 
Vi inleder med familjegudstjänst i kapellet och  
därefter blir det julfest med bland annat tomtebesök 
och dans kring granen.  
 

Tisdag 6 januari kl 16  
Gudstjänst i Bolmsö kyrka. Därefter fika i församlings-
hemmet.

Tisdag 6 januari kl 18 Julens psalmer och sånger 
Musikgudstjänst i Vittaryds kyrka.  
Medverkande: Kyrkokören.  
Därefter julsamkväm i församlingshemmet, med julgröt.

 Söndag 25 januari kl 10 
Ekumenisk gudstjänst i Tannåkers kyrka. Arrangeras 
tillsammans med Tannåkers Pingstförsamling och  
Norra Bolmens Missionsförsamling. 

Februari
 Tisdag 10 februari kl 12-14 
Sopplunch i Berga församlingshem.  
Vi inleder med andakt i kapellet. Därefter lunch,  
program och kaffe. 
 
Söndag 15 februari kl 10 
Församlingsdag i Berga församling. 
Vi inleder med mässa i Berga kyrka. Därefter kyrklunch 
i församlingshemmet. För mer information -  
se hemsida/månadsblad när det närmar sig.   

På gång för barn och familj - se sid 10-11.

Ekumeniska böneveckan, i Lagan.  
18 - 25 januari 2026
Arrangeras av kyrkorna i Lagan.  
För mer information kring dagarnas samlingar - se hemsidan. 

Söndag   kl 18	 Taizégudstjänst i Berga kyrka. 
Måndag  kl 19	 Bibelmeditation i Bergadalskyrkan. 
Tisdag     kl 19	 Tidebön i Missionskyrkan. 
Onsdag    kl 19	 Bön med frälsarkransen i Berga församlingshem. 
Torsdag  kl 19	 Kreativ bön i Missionskyrkan. 
Fredag    kl 19	 Bön och lovsång i Bergadalskyrkan. 
Lördag    kl 13-16 	 Pilgrimsvandring med pilgrimsmässa.  
		  Start vid Berga kyrka. Vi går ca 3 km.  
		  Avrundas med mässa i församlingshemmet.   
Söndag kl 10	 Mässa i Berga kyrka. 

Hela veckan: öppet bönerum i Bergadalskyrkan kl. 8-17.  
Kom och be när det passar!
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November 
Söndag 30    Första söndagen i advent 
Kl 10	 Mässa  i Berga kyrka. * 
Kl 10	 Gudstjänst i Bolmsö kyrka. * 
Kl 10	 Mässa i Dörarps kyrka. *		  
	 * Kyrkokör och adventsfika. 

December
Lördag 6 
Kl 17 	 Musikgudstjänst i Tannåkers kyrka.  
	 Jul-och adventssånger. (Se sid 4)

Söndag 7    Andra söndagen i advent 
Kl 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell.   
Kl 18	 Mässa i Vittaryds kyrka. 
 
Söndag 14 Tredje söndagen i advent 
Kl 10	 Mässa Dörarps kyrka.  
Kl 16	 Luciagudstjänst i Berga kyrka. 

Söndag 21    Fjärde söndagen i advent
Kl 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell.  
Kl 10	 Gudstjänst i Vittaryds kyrka.
Kl 17	 Musikgudstjänst i Bolmsö kyrka. 

Onsdag 24  Julafton
Kl 10	 Samling vid krubban i Berga kyrka. 
Kl 10	 Julbön i Dörarps kyrka. Kaffe i vapenhuset.
Kl 13 	 Julbön på Åbrinken. 
Kl 14	 Julbön i Bolmsö kyrka. Julfika i församlingshemmet.
Kl 23	 Julnattsmässa i Berga kyrka. 

Torsdag 25  Juldagen
Kl 05	 Julotta i Tannåkers kyrka.
Kl 07	 Julotta i Vittaryds kyrka.

Fredag  26  Annandag jul 
Kl 18	 Musikgudstjänst i Berga kyrka. 

Söndag  28  Söndagen efter jul
Kl 18	 Mässa i Dörarps kyrka.

Onsdag 31  Nyårsafton
Kl 17	 Nyårsbön i S:t Sigfrids kapell.

Januari
Torsdag 1  Nyårsdagen 
Kl 18 Gudstjänst i Bolmsö kyrka. 	  
 
Söndag 4 Söndagen efter nyår.  
Kl 10 Mässa i Dörarps  kyrka. 

Tisdag 6 Trettondedag jul 
Kl 16 Familjegudstjänst i S:t Sigfrids kapell.* 
Kl 16 Gudstjänst i Bolmsö kyrka.* 
Kl 18 Musikgudstjänst i Vittaryds kyrka.* 
* Se mer info om denna dag på sid 4 
 
Söndag 11  Första söndagen efter trettondedag jul 
Kl 10 Mässa i S:t Sigfrids kapell.  
Kl 18 Gudstjänst i Dörarps kyrka.

Söndag 18  Andra söndagen efter trettondedag jul 
Kl 10 Mässa i Bolmsö kyrksal. 
Kl 10 Mässa i Vittaryds kyrka. 
Kl 18 Taizégudstjänst i Berga kyrka.

Söndag 25  Tredje söndagen efter trettondedag jul 
Kl 10 Ekumenisk mässa i Berga kyrka.  
Kl 10 Ekumenisk gudstjänst i Tannåkers kyrka.

 

Februari
Söndag 1  Septuagesima 
Kl 10 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
Kl 10 Mässa i Bolmsö kyrksal. 
Kl 18 Gudstjänst i Vittaryds kyrka.

Söndag 8  Kyndelsmässodagen 
Kl 10 Gudstjänst i S:t Sigfrids kapell. 
Kl 16 Familjemässa i Vittaryds kyrka. Kyrkokör. 
Kl 18 Mässa i Tannåkers kyrka. 

Söndag 15  Fastlagssöndagen 
Kl 10 Mässa i Berga kyrka. Församlingsdag. 
Kl 10 Gudstjänst i Bolmsö kyrksal.  
Kl 18 Mässa i Dörarps kyrka. 

Onsdag 18  Askonsdagen 
Kl 19 Mässa i S:t Sigfrids kapell.

Söndag 22  Första söndagen i fastan 
Kl 10 Mässa i Vittaryds kyrka.  
Kl 10 Mässa i Tannåkers kyrka.  
Kl 18 Taizégudstjänst i Berga kyrka.

Gudstjänster 
december-februari

Håll utkik i månadsbladet och på hemsidan efter 
eventuella förändringar. Där kan du 
även läsa om all vår verksamhet.

Månadsbladet finns att hämta i våra 
kyrkor & församlingshem.
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Hälsning från kyrkoherden
Hur gör du om du vill lära dig simma? Går du till  
bilioteket och lånar en bok om simning och läser den, 
för att sen belåtet konstatera att: nu kan jag simma? 
Nej, naturligtvis inte. Man måste öva, kanske börjar 
man göra rörelserna på land men sen måste man ner i 
vattnet.

Så är det med många saker i livet, till exempel med 
att vara kyrkoherde. Det är inget man kan läsa sig till - 
man måste pröva, ge sig ut på djupt vatten för att se 
om det bär.

På samma sätt med kristen tro. Man kan läsa och 
studera men för att veta om tron bär måste du pröva 
själv. Nöj dig inte med att bara lyssna, lev också efter 
det! För att lära sig simma så måste man simma. För 
att lära sig be måste man be, för att lära sig tro måste 
man tro.

 

Här handlar det inte om att först förstå och sen tro, 
utan att tro först för att sen  
förstå. Det bästa sättet att ta 
reda på om man kan lita på Gud 
är alltså att börja leva som om 
man kunde det. Utgå ifrån att det 
är sant och leva därefter. Då ger 
det sig med tiden om detta är 
något att bygga sitt liv på.

Att inte ha en instruktionsbok att 
läsa i förväg det innebär att du 
delvis får ta steg ut i det  
okända. Så var det när Jesus 
kallade lärjungar. De som började följa Jesus hade inga  
garantier. De visste inte vart vandringen tillsammans 
med honom skulle leda dem, eller var det skulle sluta. 
Men de vågade ta steget och lita på Jesus ord, och de 
fann att det höll att leva på.

Tobias Bäckström, kyrkoherde

Ekumeniska året 2025
Under det ekumeniska året firar  
kristenheten minnet av två historiska möten.

För 1 700 år sedan, år 325 i Nicaea, hölls ett ekumeniskt 
möte då kyrkan enades om en gemensam  
trosbekännelse. 
 
Och för hundra år sedan, 1925, bjöd dåvarande ärkebis-
kop Nathan Söderblom in till ett stort ekumeniskt möte i 
Stockholm. Det kom att bli ett avstamp för den moderna 
ekumeniska rörelsen.  

Mer information om detta kan du läsa på:  
www.svenskakyrkan.se/ekumeniska-aret-2025

Bild: Gospelkören Free Spirit Choir, från Ljungby. 

I det ekumeniska samarbetet i Lagan  
uppmärksammades det ekumeniska året med 
en gospelkväll lördag den 18 oktober,  
i Missionskyrkan, Lagan.  

Gospelkören Free spirit choir från Ljungby deltog under 
ledning av Johan Sjöö.  
Temat var Tid för Guds fred och vi fick höra tre korta 
anföranden på temat: fred med skapelsen, fred i världen 
och frid med Gud. Anföranden hölls av Hans Nilsson, 
Tobias Bäckström och Oskar Fornander.  

Efter programmet fylldes serveringslokalen för gemen-
skap runt fikaborden. Kvällens kollekt på 4 236 kr gick till 
Sveriges kristna råd.  
 
Bild: Hans Nilsson, Tobias Bäckström och Oskar Fornander. 
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”Vi fortsatte leva” – Vira från Ukraina
När kriget nådde Bakhmut i Ukraina tvingades Vira 
och hennes man lämna allt – hemmet, tryggheten, 
minnena. De fick bara ta med en väska. De valde 
sina katter. Efter en farlig flykt via Dnipro nådde de 
Lviv, utmattade efter veckor i skyddsrum utan el 
eller vatten. Det största traumat var inte huset som 
förstördes – utan att de trodde att de förlorade alla 
sina fotografier. Men mirakulöst räddades foto- 
albumen av en vän. En liten seger i mörkret.

I dag arbetar Vira som socialarbetare i Lviv. Där 
hjälper hon andra som tvingats fly. Hon vet vad som 
krävs för att börja om – och hur viktigt det är att få 
känna hopp. ”Folk säger att jag räddar andra.  
Men i själva verket räddar jag mig själv.”

Act Svenska kyrkan stödjer projekt som det som 
Vira är engagerad i – där människor får kraft att 
hjälpa sig själva och varandra. Varje gåva gör  
skillnad. 

Text: Sara Holmberg, Act Svenska kyrkan

 

 
Under insamlingsperioden finns det  
möjlighet att köpa ljus och servetter till 
förmån för Act Svenska kyrkan. 

På bokbordet i Berga församlingshem finns 
också julkort, böcker, ljuslyktor mm. 

Välkommen in på vardagar kl 10-15. 

“Sprid ljus i mörkret” 
 
Act:s Julinsamling 2025 ”Sprid ljus i mörkret”  
pågår mellan första advent och trettondedag 
jul. Genom din gåva är du med och sprider 
ljus i mörkret!  
 
Som världsvid kyrka och internationell  
biståndsaktör finns Act Svenska kyrkan på 
plats där människor drabbats av krig och kon-
flikt. Tillsammans med lokala kyrkor,  
organisationer och människorättsförsvarare 
agerar vi för fred.  

Under rubriken ”Sprid ljus i mörkret” kämpar vi 
för en fredligare värld.

Ge en gåva till Act Svenska kyrkans arbete i 
Ukraina och andra delar av världen. 

 

Din gåva gör skillnad!

Swish: 9001223         
Plusgiro: 90 01 22-3 
Bankgiro: 900 1223

Gå gärna in på Act, Svenska kyrkans 
hemsida och läs mera.  
www.svenskakyrkan.se/act
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Höstfest i Vittaryd
Höstfesten på Tacksägelsedagen den 12 oktober i  
Vittaryds kyrka inleddes med en musikgudstjänst 
ledd av Jan-Åke Carlsson och med sång av  
kyrkokören.  Därefter gick vi över till nya kyrko- 
gården. I strålande solsken invigdes askgravplatsen 
med körsång, bibelord och bön. Detta är pastoratets 
femte askgravplats, alltså finns det nu en på varje 
kyrkogård i pastoratet.

Efter invigningen serverades rotfruktssoppa och 
äppelpaj med vaniljsås i församlingshemmet. Dagen 
avrundades med försäljning av skänkta skörde- 
alster till förmån för Världens barn.

Ett stort tack till alla som bidragit till denna härliga 
höstfest.
Dörarp-Vittaryds församling 

I nedre bild: Kjell Salomonsson, Elisabeth Carlsson och Jan-Åke 
Carlsson vid  askgravplatsen. Övre bild: saker från försäljningen 
fint uppdukade. 

Kyrkovalet 2025
Vid kyrkovalet den 21 september valdes  
ledamöter till kyrkofullmäktige, stiftsfull-
mäktige och riksmötet. På riksnivå deltog 
18,8 % av de röstberättigade vilket är en 
ökning med 0,5 %. Lokalt var valdeltagan-
det 20,9 %.
 
Berga pastorats kyrkofullmäktige består numera av 
21 ledamöter jämfört med 25 ledamöter vid förra 
valet för fyra år sedan. En annan förändring är att 
antalet församlingar i pastoratet har minskat från 
fem till tre genom att Dörarp och Vittaryd gått 
samman och bildat en församling. Detsamma gäller 
Bolmsö och Tannåker.  
 
Nyvalda kyrkofullmäktige utser ledamöter till  
kyrkoråd och församlingsråd för mandatperioden 
2026-2029.

Följande personer valdes till ledamöter i 
kyrkofullmäktige i Berga pastorat. 

Berga församlings vänner i Berga pastorat

Sven-Åke Strömgren 
Bodil Nilsson 
Lars Nordqvist  
Arne Johansson 
Tommy Wahlberg 
Liselott Johansson 
Jenny Anderberg 
Eva Laub 

Bodil Andersson 
Britt-Mari Larsson 
 
Ersättare  
Barbro Sandell 
Nils-Olof Davidsson 
Monica Samuelsson 
Per Larsson

Bolmsö-Tannåkers församling i Berga pastorat

Ann-Christin Bolin 
Margareta Fyhrlund 
Kenneth Petersson 
Rolf Brorsson 
Lena Karlsson 

Ingrid Rosenlind 
Ersättare 
Lars-Uno Åkesson 
Sandra Karlsson

Dörarp-Vittaryds församling i Berga pastorat

Elisabeth Carlsson 
Lars Danielsson 
Maria Nilsson 
Gunvor Lanquist 
Peter Kårhammer

Ersättare 
Anders Karlsson 
Ann-Marie Linnér 
Inga-Lill Palm 
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Nytt för våren 2026

Ro för själen
Varmt välkommen till en lugn, skön stund bara för dig. 
Där du får landa, slappna av och släppa stress och tankar 
som snurrar. Levande ljus, lugn atmosfär med avslapp-
nande musik och några goda ord.

Datum: Följande tisdagar: 27/1,  24/2,  31/3.    
Tid: Kl 18-19  
Plats: Församlingshemmet i Lagan. 

Möjlighet finns att stanna kvar på enkelt fika. 

Välkommen!  
Bodil Moberg, församlingshemsvärdinna

Temakvällar i  
Berga församlingshem
Under vårterminen är du välkommen till föredrag och 
samtal om ett angeläget ämne. 

Första tillfället blir torsdagen 5 februari kl 18-19:30

Då kommer vi tala om den yttersta tiden.  
Vad säger bibeln och kristen tro om detta?

De andra datumen under våren kan du se i nästa  
nummer av Kyrkfönstret samt på hemsidan.   
Kom gärna till mig med förslag, säkert har du funderat 
över en fråga som du vill veta mer om. Är det något 
som du har grubblat över så har garanterat andra 
också gjort det.  

Välkommen!  

Tobias Bäckström 

Pilgrim på besök...  
Den 2 oktober besökte pilgrimen ”Fredrik” oss.  
Han deltog i mässan i St Sigfrids kapell och  
berättade sedan om sin väg utmed ”Birgittaleden”.  
Målet är, berättade han, Hamburg.  
 
Vi önskar honom Guds  
välsignelse på färden.   

Magnus Hullfors 

Herre, visa mig din väg  
och gör mig villig att vandra den. 

Heliga Birgittas bön
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Döpta
Bolmsö - Tannåkers församling 
August Lydig  
Ellie Bramstedt 
Tage Lindblad 
Märta Andersson 

Konfan är igång... 
Äntligen är det höst och vi har fått ett nytt gäng med ungdomar att dela detta 
år med.  Vi är så tacksamma för det. Vanligtvis håller vi till i församlingshem-
met, men den 12 oktober gjorde vi en dagsutflykt till Bibelns värld utanför 
Ängelholm. 

Vi började resan med mässa i Berga kyrka, kl 10, där några fick bära kors och 
ljus. Det var ju Tacksägelsedagen och i fönstren hade hösten tagit plats på ett 
fint sätt.

Det var vackert väder i Skåne och vi fick spännande biblisk historia till oss, 
både genom berättelse och med fantastiskt skådespel. Allt var tidsenligt och 
vi hamnade verkligen i händelsernas centrum. Några fick även vara med och 
agera vilket gav en extra dimension till det hela. Vi åt korv också tillsammans på 
den mysiga innergården. 

Detta är ett väldigt bra sätt att bygga relationer med våra konfirmander.  
Vi tackar Gud för alla dessa ungdomar!  

Monica Eriksson och Robin Tuvesson

Bildtext: Här får några av ungdomarna agera vakter på Bibelns Värld. 

Insamling till världens barn 

Våffelservering i Berga församlingshem 
Stort tack till alla som kom och och delade gemen-
skapen vid fikaborden, lördag den 27/9.  Tack till 
Freja Ek som underhöll cafégästerna med sång och 
till alla som engagerade sig på olika sätt.  
/Linda Bergstrand

Utöver våffelserveringen och församlingskollekter 
så har även försäljningen vid Vittaryds skördefest 
gått till Världens barn.  

 
Tillsammans har detta inbringat 7 950 kr  
till Världens barn. 

Tack alla som engagerat sig ideellt samt alla som 
skänkt en gåva till Världens barninsamlingen. 

Vuxen-barngrupp i Tannåker 
Det är tisdag förmiddag, på övervåningen i försam-
lingshemmet i Tannåker är det full rulle. Barn och 
föräldrar samlas på golvet för lek och samtal. Efter 
en stund avbryts leken för en sångstund. Barnen 
sitter spända och väntar på att lådor ska  
öppnas och bland annat ett litet spöke och en  
ängel tittar ut ur lådan. Sångstunden är slut och 
sedan blir det fika och mer lek innan det är dags att 
åka hemåt för familjerna.

Varmt välkommen till vuxen-barngruppen i Tannåker.  
Tisdagar 09.30-11.30, se sid 11.  
Linda Bergstrand, församlingspedagog. 
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Kontakt
Pastorsexpedition
För bokning av dop, vigsel, begravning.

Biskop Henriks väg 2, 341 50  LAGAN 
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00  
Från och med januari 2026, måndag-torsdag kl 9-12 
Tel 0372-358 50 
E-post: berga.pastorat@svenskakyrkan.se 
Webbsida: www.svenskakyrkan.se/bergapastorat
Facebook: Berga pastorat

Tf kyrkoherde Tobias Bäckström  072-217 48 47 
Vik komminister Sven-Åke Fyhrlund 070-265 31 21  
Vik komminister Jan-Åke Carlsson  070-366 44 91 
Tjänstebiträde Robin Tuvesson  072-421 07 43

Diakoniassistent Krystyna Wladyko 076-142 14 04 
Diakoniassistent  Marta Elmquist 073-027 34 88 
Församlingspedagog Linda Bergstrand 073-807 98 41 
Församlingskreatör Monica Eriksson  076-112 00 03

Kanslist Elin Karlsson  0372- 358 50 
Informatör Susanne Fornander 073-802 20 67 
Förs.hemsvärd Bodil Moberg  0372-358 54

Kantor Olle Heverius 076-856 91 46 
Kantor Birgitta Sandell-Elisson  070-207 50 62 
Vik kantor Ildikó Szabó 070-673 11 34 
Körledare Karin Roos Stenberg 070-531 27 50 
 

Kyrkogårdsförvaltningen
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00. Tel 0372-358 50 
Från och med januari 2026, måndag-torsdag kl 9-12 
Berga: Förman Johannes Bodi 072-239 32 12 
Mats Rosenlindh 070-509 62 97 
Anna-Karin Husberg 076-113 65 97 
Bolmsö: Magnus Svanholm  070-531 94 28 
Dörarp: Anton Magnusson 073-034 30 46  
Tannåker: Förman Caroline Lööv 070-654 85 79 
Vittaryd: Kjell Salomonsson 073-034 31 92

Kyrkfönstrets redaktion: Tobias Bäckström (ansvarig 
utgivare), Jan-Åke Carlsson, och Susanne Fornander 
layout, foto, m.m.  
Manusstopp för Kyrkfönstret nr 1, 2026: 15 januari  
Tryckeri: Åtta45 tryckeri AB.  
Nummer 1 kommer ut i slutet av februari. 
 Bilder: Berga pastorat om inget annat anges.  
Omslagsbild: Gustaf Hellsing/Ikon Sid 3 Ljus: Ulrica 
Robsarve/pixabay. Telefon: Linda Mickelsson/Ikon Sid 3 
Ljus: Andreas Lischka/Pixabay Sid 4-5 Vinterbild på kyrka: 
Anders Gustafsson/Ikon Sid 6. Bibel: Isabell Karlsson/ikon 
Sid 7 Bild på Vira, Josefin Casteryd/Ikon, Ljusillustration: 
Ulrica Robsarve/Ikon. Sid 8 Kyrka: Petra Eriksson/Wei 
AB/Ikon Sid 9 Vandrare, Illustrationsbild på vandrare/
Pixabay. Bibel: Sven-Erik Falk/Ikon. Sid 10 Linjeillustration, 
dop, Phosworks/Ikon. Sid 12 Luciakrona: Christina Zetter-
berg/Pixabay. 

På gång i vinter... 
Barn och familj  
Nu finns det verksamhet för barn och familj i alla  
församlingar i  pastoratet.  
 
Onsdag 26 november  Kl 18-20:30  	  
Dörarps församlingshem 
Stor utan liten 
Vi gör advents och juldekorationer och avslutar 
kvällen med kvällsmat. Anmäl dig till Linda senast 24/11.  
 
Tisdag 16 december Kl 14.30-16. 
Tannåkers församlingshem.   
Kura skymning, julevangeliet för de yngsta. 
En eftermiddag där vi tillsammans får uppleva den 
första julen. En eftermiddag för alla, stora som små. 
Fika, lek och gemenskap.  
 
Onsdag 24 december Kl 10 - Julafton.  
Samling vid krubban för stora och små, i Berga kyrka.  
Vill du hjälpa till på julbönen?  
Vi ses i Berga församlingshem onsdag 17 december 
kl 17-18.  
 
Tisdag 6 januari Kl 16 - Trettondedag jul 
Julfest i Berga i församlingshem. Se sid 4 

Söndag 8 februari Kl 16  
Familjemässa i Vittaryds kyrka. Kyrkokör. 

Torsdag 26 februari Kl 17-19  
Messy church i Berga församlingshem. 
”Rör ihop lite kreativitet, mat, Jesus, musik och  
gemenskap i en stor gryta. Och vips så har du  
Messy Church. En kväll för hela familjen”

Höstavslutningar och vårstarter 

After School Lagan, måndagar kl 14:30-17 
Avslutning: måndag 15/12, vårstart: måndag 19 januari.

After School i Vittaryd, onsdagar kl 14:30-17 
Vårstart: onsdag 21 januari.  
(OBS! Bytt tillbaka till onsdagar)

Stor & liten i Berga församlingshem kl  10-11.30 
Avslutning: torsdag 11/12, vårstart: onsdag 14 januari.  
OBS! Bytt dag till onsdagar. 

Vuxen-Barngrupp i Tannåker 09.30-11.30 
Avslutning: tisdag 9/12, vårstart: tisdag 13 januari. 

 Välkommen med! 

Församlingspedagog Linda Bergstrand,  
073-807 98 41. 
Mer information om våra barngrupper, se hemsidan. 
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Växeltelefonen  
på pastorsexpeditionen

Från och med årsskiftet kan du nå oss på 
växeltelefonen följande dagar och tider:

Måndagar - torsdagar kl 9-12. 
Tel nr. 0372-358 50 

berga.pastorat@svenskakyrkan.se

Välkommen att höra av dig. 

Vi önskar dig en fridfull jultid! 

Välkommen till gemenskapen i 

våra kyrkor och församlingshem!

Svenska kyrkan, Berga pastorat

 
 

Välkommen till... 

Luciahögtid i Bolmsö kyrka  
Fredag 12/12 kl 18  
Luciakör tillsammans med ”Luciaband”.  
(För mer information, se sid 4)  

Luciagudstjänst i Berga kyrka 
Söndag 14/12 kl 16  
Luciakör tillsammans med Berga kyrkokör.  
 
Välkommen med i Luciatåget.  
För dig som är 4 år och uppåt och vill vara med att 
gå luciatåg, varmt välkommen till våra sångövningar i 
Berga/Bolmsö församlingshem.  

För information om övningstider -  
se hemsidan. 

Lucias ljus behövs
Ljuset och hoppet sprids via dem som  
leder sina medmänniskor genom mörkret, utan 
själviska avsikter. Inom Act Svenska kyrkans 
arbete på världens mest konfliktdrabbade 
platser finns ljuset närvarande via människors 
mod att stå upp för mänskliga rättigheter och 
via människors genuina omsorg om varandra.  
 
I advent och juletid firar vi ljuset. Vi firar  
Jesusbarnet som föds och vi uppmärksammar 
även människor som genom historien spridit 
ljuset. Så som den legendariska flickan Lucia, 
som valde ett liv med Jesus och använde sin 
hemgift till att hjälpa människor i nöd.  

Kanske har vårt luciafirande aldrig varit så 
välbehövligt som nu. Vi får vägledas genom 
mörkret med tröst i de välbekanta sånger-
na, de höga stjärnstrutarna och de brinnande 
ljusen. Lucia kommer med hälsning om julefrid. 
Med hälsning om fred på vår jord.  

Susanna Olivin, projektledare för Act Svenska  
kyrkans julinsamling

“Sprid ljus i mörkret”

Julinsamlingen “Sprid ljus i mörkret” pågår 
mellan första advent och trettondedag jul.  
Mer information på sid 7. 
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